
Bruntál a Malou Morávku opět spojí vlaky
Na trati mezi Bruntálem a Malou Morávkou opět jezdí vlaky. Jde o prázdninový spoj určený především pro výletníky. Na vlak 
navazuje autobus, který je dopraví k zastávce autobusu na Hvězdě nebo až do Karlovy Studánky.  

Dotace má přilákat zubaře tam, 
kde jich je málo

Bruntálsko patří k regionům s výrazně zhoršenou dostupností 
zubní péče. Podobných oblastí je v republice více. Ministerstvo 
zdravotnictví se nyní snaží zubaře do těchto oblastí přilákat 
pomocí dotačního programu. Stomatologové mohou získat 
až 1,2 milionu korun.

Projekt pomůže 
nastartovat podnikání   

Město Bruntál stále hledá možnosti, jak podpořit zdejší 
podnikání. Jednou z nich je projekt „Rozjeď byznys 
v Bruntále!“, na kterém spolupracuje s poradenskou  
a vzdělávací společností RPIC-ViP, s. r. o. z Ostravy. Cílem 
projektu je odhalit a podpořit podnikavost především u lidí  
s nevýhodnou pozicí na trhu práce.  

Jazzový festival už po deváté
Město Bruntál pořádá 9. ročník Jazzového festivalu.  
Na pódiu se v zámecké zahradě v sobotu 28. července od  
14 hodin vystřídají Tom Bowling, Old Stars Dixiland, Trio 
MUH – Magris-Uhlíř-Helešic, 2G band Mirka Schuberta, 
Sestry Havlekovy & Orchestr Sester Havelkových. Akci 
moderuje Richard Pogoda.   

K výuce tělesné výchovy poslouží 
nová sportoviště

Základní školy v Cihelní a Školní ulici se dočkaly sportovišť. 
Nová hřiště během léta poslouží veřejnosti, od září je využijí 
především školáci. 

Pokračování na str. 3 Pokračování na str. 3
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Výletníky z Bruntálu do Malé Morávky dopraví historická mašina. 						              Foto: zup
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9. ročník 2018
JAZZOVÝ FESTIVAL

Bruntál

PROGRAM

sobota 28. července
v zámecké zahradě
od 14:00 hodin

Tom Bowling  (Třebíč)

zahájení 
Old Stars Dixieland (Liberec)

Trio MUH – Magris-Uhlíř-Helešic (Itálie/CZ)

2G Band Mirka Schuberta (Bruntál)

Sestry Havelkovy & Orchestr
Sester HavelkovýchSester Havelkových (Praha)

akci moderuje Richard Pogoda

14:00 hod.

15:30 hod.
17:00 hod.
18:45 hod.
20:30 hod.

Mesto BRUNTÁLˇ

vstup volný
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Zahrádkáři 
pořádají výstavu výpěstků

Bruntálští zahrádkáři se opět pochlubí svou úrodou, kterou 
předvedou na výstavě. Ta se koná od pátku 10. do neděle  
12. srpna. 

Okresní výstavu výpěstků 
zeleniny, ovoce, květin, bonsa-
jí, kaktusů a skalniček pořádá 
Základní organizace zahrád-
kářů Českého zahrádkářského 
svazu Bruntál už po jedenácté. 
Tentokrát si jejich úrodu mo-
hou zájemci prohlédnout na 

zámku v Bruntále, a to v pá-
tek 10. srpna od 14 do 18 ho-
din, v sobotu 11. srpna od 9 do  
17 hodin a v neděli 12. srpna 
od 9 do 14 hodin. Výstava se 
koná pod záštitou starosty 
města Bruntálu Petra Ryse.

 (zup) 

Hlasujte pro Městské informační 
centrum v Bruntále

Máte-li dobrou zkušenost se službami bruntálského 
Městského informačního centra, můžete pro něj hlasovat 
v soutěži popularity, kterou vyhlásila Asociace turistických 
informačních center České republiky. 

Hlasovat můžete do konce 
srpna prostřednictvím anke-
ty Informační centrum roku 
2018 (anketa sama vyskakuje 
na titulní stránce) na webo-
vých stránkách kampocesku.
cz. Zde stačí do kolonky vy-
hledávání zadat „Bruntál“  
a objeví se karta s údaji  
o bruntálském informačním 

centru. Pak už stačí kliknout 
na červené políčko hlasovat, 
vyplnit emailovou adresu, věk 
a odeslat hlas. 

Z jedné IP adresy lze hla-
sovat pouze jednou. Centra  
s nejvyšším počtem hlasů  
v každém kraji budou slav-
nostně vyhlášena a oceněna. 

(zup)

Podomní prodejci 
se snaží zákazu vyhnout

Podomní prodavači používají nové finty, jimiž se snaží obejít 
zákaz podomního prodeje, který platí také v Bruntále. 

Podomní prodej je v Brun-
tále zakázán platností tržního 
řádu. Prodejci se ale nevzdávají 
a stále hledají nové možnosti, 
jak tuto vyhlášku obejít. Jejich 
posledním fíglem je vydávat 
se za sběrače informací, kteří 
obchází domácnosti a provádí 
průzkum. Průzkumem totiž 
neporušují zákaz a tím pádem 
jim nehrozí žádné sankce.

Chtějí jen vidět dokumenty 
a doklady vztahující se k pro-
duktu, který mají za úkol na-

bízet. Nejčastěji jde o zajištění 
služeb v oblasti dodávek elek-
trické energie. Předloží k vy-
plnění dotazník, kde si důvěři-
ví v dobré vůli objednají další 
schůzku, která už je jasně pro-
dejní. Podle městské policie, 
jež je k pokusům o podomní 
prodej často volána, je nejlep-
ší na žádosti o spolupráci při 
průzkumu nereagovat, dotaz-
ník nevypisovat, rozloučit se  
a raději ihned zavřít dveře.

(zup)    

Změna! Zámecké parky 
jsou otevřeny déle

Na žádost veřejnosti jsou parky zámku v Bruntále otevřeny 
déle. Návštěvníci mohou velký zámecký park využívat po celý 
týden, tedy od pondělí do neděle (včetně) v době od 9.00 do 
18.00 hodin. Oba boční menší parky jsou přístupné od 9.00 do 
19.00 hodin. 					                (zup)

V knihovně pasovali prvňáčky 
na čtenáře

Nové čtenáře ocenili koncem školního roku v bruntálské 
knihovně. Letos zde pasovali na čtenáře 235 prvňáčků ze všech 
bruntálských základních škol. Slavnostního ceremoniálu se 
zúčastnilo jedenáct prvních tříd. 

Noví čtenáři mohou nyní 
využívat služby knihovny po 
dobu jednoho roku, aniž by 
museli platit registrační po-
platek. Podle Aleny Visurové 

z dětského oddělení Měst-
ské knihovny v Bruntále tuto 
možnost využije přibližně jed-
na třetina dětí. 

(zup)

Děti před králem mimo jiné slíbily, že budou s knihami pěkně 
zacházet. 					      Foto: zup
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Bruntál a Malou Morávku opět spojí vlaky

Dotace má přilákat zubaře tam, 
kde jich je málo

Projekt pomůže nastartovat podnikání   

K výuce tělesné výchovy 
poslouží nová sportoviště

Žadatel o dotaci musí splnit 
několik podmínek, a to napří-
klad, že do 3 let přijme mini-
málně 1500 pojištěnců, musí 
uzavřít smlouvu minimálně 
se čtyřmi zdravotními pojiš-
ťovnami s největším zastou-
pením pojištěnců v oblasti, 
minimálně 10 % jeho pacientů 
musí být děti do 15 let (včetně) 
a senioři ve věku 65 a více let. 
Ministerstvo také požaduje  
35 ordinačních hodin týdně 
rozložených do pěti pracov-
ních dnů. Přijetím dotace se 
lékař zaváže poskytovat zdra-
votní služby v dané obci mi-
nimálně následujících pět let. 
Peníze z dotace pak poslouží k 
pokrytí mzdy zdravotní sestry 
nebo zubní instrumentářky. 
Více informací je možné najít 
na webových stránkách Mini-
sterstva zdravotnictví ČR.

Dostupností stomatologické 

péče se zabývá komise, kterou 
tvoří zástupci zdravotních po-
jišťoven, České stomatologic-
ké komory, Přírodovědecké 
fakulty Univerzity Karlovy  
v Praze a Ministerstva zdra-
votnictví. Podle mluvčí Mini-
sterstva zdravotnictví ČR Ga-
briely Štěpanyové není zubařů 
v republice nedostatek, ale jsou 
nerovnoměrně rozmístění. 

Například z Bruntálu mnozí 
pacienti dojíždí za zubaři do 
Olomouce, v tom lepším pří-
padě jen do Krnova nebo Opa-
vy. Město Bruntál se situaci 
snaží řešit už delší dobu. Prů-
běžně oslovuje studenty lékař-
ských fakult s vazbou na zdejší 
region, oslovuje stomatology, 
kteří zvažují změnu místa pro 
provoz svých ordinací, a opa-
kovaně upozorňuje na kritic-
ký nedostatek zubních lékařů 
v regionu. 

(zup)  

Projekt „Rozjeď byznys  
v Bruntále!“ odstartoval  
1. června, ještě o prázdninách 
se budou připravovat první 
nábory účastníků programu. 
„Projekt je určen studentům, 
zájemcům a uchazečům re-
gistrovaným na úřadu práce, 
ale také zaměstnancům ve vý-
povědní lhůtě,“ sdělila Ivona 
Orságová z Městského úřadu 
v Bruntále, která projekt ko-
ordinuje. Cílovou skupinou 
jsou studenti posledních roč-
níků středních škol, studenti 
vysokých škol (pro studující 
vysokoškoláky je podmínkou 
trvalé bydliště na Bruntálsku 

nebo Vrbensku), absolventi 
škol, matky a otcové na nebo 
po mateřské či rodičovské do-
volené a osoby nad 50 let. 

Účastníci absolvují, ve sku-
pinách i individuálně, ak-
tivity, které jim pomohou 
získat povědomí o tom, zda 
mají osobnostní předpokla-
dy potřebné pro podnikání. 
Hlavním cílem projektu je 
zvýšit jejich podnikatelské 
kompetence a k podnikání je 
namotivovat. Spolupracovat 
budou s psychology, poradci, 
kouči, kteří se podělí o zkuše-
nosti z praxe. „Součástí kvali-
fikovaného týmu odborníků 
bude také poradce pro nábor 

účastníků, metodik pro práci 
s cílovou skupinou, kariérový 
poradce, poradci pro zahájení 
podnikání a další odborníci, “ 
doplnila Ivona Orságová. 

Plán aktivit jednotlivých 
účastníků projektu bude při-
způsoben jejich časovým 
možnostem. Po jeho dokon-
čení by měli mít absolventi 
projektu maximum informací 
potřebných pro start vlastního 
podnikání. 

Projekt bude probíhat tři 
roky. Po tuto dobu budou  

v různých intervalech probí-
hat nábory nových účastní-
ků. Program podpoří celkem  
100 lidí. 

Více informací k projektu 
„Rozjeď byznys v Bruntále!“ 
poskytne Ivona Orságová,  
tel.: 702 177 696, e-mail: ivona.
orsagova@mubruntal.cz.
Informace k projektu 
Název projektu: 
Rozjeď byznys v Bruntále!
Číslo projektu:  
CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/00
07337                                   (zup)

Sportoviště jsou v provozu už 
několik dní. Využívat je může 
kdokoliv, brány jsou otevřené. 
Jejich součástí je běžecký ovál  
s tartanovým povrchem a hři-
ště se sportovním kobercem. 
Stopadesátimetrový ovál je 
možné využít pro běh, sprinty 
a skoky do dálky. Vnitřní pro-
stor je určený pro malou kopa-
nou, tenis, volejbal, nohejbal 
a basketbal. Město Bruntál na 
jejich výstavbu uvolnilo 7,7 mi-
lionů korun ze svého rozpočtu. 

Školy v Cihelní a Školní uli-
ci postrádaly hřiště řadu let. 
Pro výuku tělesné výchovy 
musely hledat jiné možnosti. 
„Dosud jsme chodili sportovat 

do parku,“ sdělila ředitelka  
ZŠ Bruntál, Školní 2, Milena 
Zatloukalová.

V plánu jsou další investice, 
které nabídku obou sporto-
višť v budoucnu ještě rozší-
ří. V těsné blízkosti hřiště  
u školy v Cihelní ulici má být 
vybudováno dopravní hřiště. 
Místostarosta města Bruntálu 
Vladimír Jedlička připustil, že 
se bude hledat využití také pro 
asfaltovou plochu přilehlou ke 
sportovišti ve Školní ulici. „Do 
budoucna bychom rádi tuto 
plochu zrekonstruovali, chtěli 
bychom zde vybudovat hřiště 
pro basketbal a volejbal,“ kon-
statoval Vladimír Jedlička.

 (zup)

Historická mašina s vagó-
nem vyráží z Bruntálu každou 
sobotu a neděli v 7.34 hodin. 
Další vlaky vyjíždějí v 9.34, 
11.34, 14.34 a 16.54 hodin. 
Přistoupit se dá na nádražích  

v Bruntále, Rudné pod Pradě-
dem (na nádraží i na zastáv-
ce) a ve Světlé Hoře.   

Jízdenku lze koupit ve vla-
ku. Pro děti a seniory je jízd-
né levnější a myšleno je na pe-
něženky početnějších rodin.  

Ve vlaku lze koupit také lístek 
na návazný autobus.

Prázdninový spoj je v pro-
vozu do 2. září.  

Členové Slezského železnič-
ního spolku se myšlenkou ob-
novení trati mezi Bruntálem 

a Malou Morávkou zaobírali 
několik let. Její realizace se 
podařila díky finanční pod-
poře Moravskoslezského kra-
je. 

(zup)

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.
cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar 
připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost
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MSIC představilo 
programy a služby pro podnikatele
Zástupci Moravskoslezského inovačního centra (MSIC) se 
setkali s významnými zaměstnavateli a podnikateli města 
Bruntálu, aby jim přiblížili možnosti, kterými mohou 
podpořit své podnikatelské aktivity. 

Schůzku, která se uskuteč-
nila 26. června na městském 
úřadě, zorganizovalo měs-
to Bruntál v rámci podpory 
podnikání. Zúčastnilo se jí 
16 delegátů ze zdejších firem 
a společností. Zástupci MSIC 
představili programy a služ-
by, kterými pomáhají v růstu  
a inovacích ve firmách. 

Pohovořit o svých zkušenos-
tech s programy poskytovaný-
mi MSIC přišel pan Vítězslav 
Šopík, jednatel společnosti 
Prádelna Šopík, který pro-
vozuje prádelny v Rýmařově  
a v Ostravě a dalších šest po-

boček na sběr prádla. Stejně 
tak o pozitivních výsledcích 
spolupráce s MSIC mluvila 
Klára Seitlová ze společnosti 
BENEKOVterm, s. r. o.

V rámci setkání proběh-
la diskuze o aktuální situaci  
v oblasti podnikání a hosté 
byli vedením města seznáme-
ni s návrhem Strategie rozvo-
je města Bruntálu na období 
2018–2023. 

Více informací o činnosti 
MSIC je možné najít na webo-
vých stránkách www.ms-ic.cz. 

(zup)

Na konferenci dobrých praxí se hovořilo také o vzdělávání 
Vzdělávání bylo jedním z témat programu Setkání Lokálního partnerství a konference dobrých praxí, které se v Bruntále konalo 
v pondělí 25. června. Účastnili se jej zástupci místních organizací, kteří pracují s lidmi ze sociálně znevýhodněných skupin. 

O své zkušenosti se přije-
ly podělit Simona Gassma-
nnová a Lucie Žůrková ze  
ZŠ Komenského, Odry. Za 
tuto ZŠ představily projekt 
„Od integrace k inkluzi“, kte-
rý cílí právě na vzdělávání dětí 
ze znevýhodněných sociálních 
skupin. Pedagogičtí asistenti  
s těmito dětmi pracují už 
od nástupu do prvních tříd. 
Věnují jim větší pozornost, 
respektují je, zajímají se o je-
jich komunitu, motivují je  
a pomáhají jim zažít úspěch. 
„Těmto dětem je dobré ukázat, 
že mohou být v něčem dobré 
dřív, než sklouznou do apatie,“ 
upozornila Lucie Žůrková, 
která také zdůraznila důleži-

tost součinnosti rodičů. Pe-
dagogové se v nich snaží pro-
bouzet zájem a motivovat je ke 
spolupráci se školou. „Je třeba 
zapojit empatii a srdce, pak to 
jde mnohem snáz,“ konstato-
vala Lucie Žůrková. 

Součástí Setkání Lokálního 
partnerství a konference dob-
rých praxí byla také prezenta-
ce ZŠ Jesenická, ZŠ Okružní, 
ZŠ Rýmařovská a MŠ Okruž-
ní, MŠ Smetanova a MŠ Pi-
onýrská. Ty představily pro-
jekty zaměřené na inkluzivní 
vzdělávání a integraci dětí ze 
znevýhodněných sociálních 
skupin a také na vzájemnou 
spolupráci. 

Plány, jež by měly být v brzké 

době v Bruntále v oblasti vzdě-
lávání realizovány, představila 
Martina Dušková z Agentury 
pro sociální začleňování. Ta 
mimo jiné zmínila souvislost 
mezi kvalitou vzdělávání a so-
ciálními problémy. 

Konference obsáhla i soci-
ální témata. Zástupci společ-
nosti Help-in, o. p. s. hovořili 
o úspěšnosti projektu Proti 
dluhům a uvedli několik po-
střehů z praxe a dále se po-
dělili o několik příkladů ze 
sociální služby SAS – Rodin-
ná asistence v Bruntále. Svoji 
práci také představili zástup-
ci organizací EUROTOPIA 
CZ, o. p. s., OPEN HOUSE,  
o. p. s., města Bruntálu s pro-

jektem Asistent prevence kri-
minality ve městě Bruntále. 
Dále také společnost LIGA,  
o. p. s. a Slezská diakonie. Zají-
mavé informace o aktuální si-
tuaci na trhu práce a v oblasti 
sociálních dávek sdělil zástup-
ce Úřadu práce v Bruntále. 

Posledním hostem konfe-
rence bylo Centrum inklu-
ze, o. p. s., jehož zástupkyně 
Lucie Stanjurová představila 
projekt IN-VIT, který je rea-
lizován ve Vítkově a Budišově 
nad Budišovkou. 

Akci organizovalo odděle-
ní sociálních služeb odboru 
sociálních věcí z Městského 
úřadu v Bruntále.

 (zup)

Štáb bude řešit dopady 
kůrovcové kalamity 

Kůrovcovou kalamitou se bude zabývat nový krizový štáb, 
který zřídil Moravskoslezský kraj.  

Členy nově vzniklého kala-
mitního štábu budou nejen 
odborníci na úseku lesního 
hospodářství, ale také zástup-
ci vlastníků lesa, obcí a dalších 
institucí z oblastí nejvíce po-
stižených míst Moravskoslez-
ského kraje.

Úkolem této pracovní sku-

piny je hledat společná řešení  
k zabránění dalších negativních 
dopadů kůrovcové kalamity. 

V loňském roce se v Mo-
ravskoslezském kraji vytěžily 
skoro 3 miliony kubíků dříva. 
Z toho 90 procent stromů bylo 
pokáceno právě kvůli kůrovci.

 (zup)

inzerce
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Bruntálští senioři oslavili 
svůj den v Centru Pohoda  

Bruntálské Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda 
pořádalo 29. června Den seniorů. Na zahradní slavnost dorazi-
li klienti centra, jejich příbuzní a další hosté.  Kromě zástupců 
města Bruntálu se zde sešli také zástupci organizací poskytující 
v Bruntále sociální služby. Přijeli také senioři z Domova pro se-
niory z Vrbna pod Pradědem. O program se postarali zpěváci 
a muzikanti z Městského dechového orchestru a děti z taneční 
školy Stonožka. 					               (zup)

Na gastrofestivalu 
vystoupí vyhlášení kuchaři 

Na gastrofestival „Jak šmakuje Moravskoslezsko“, který se 
koná 11. srpna v Karlově Studánce, dorazí vyhlášení kuchaři 
Marek Raditsch a Jan Punčochář. 

Osmý ročník gastrofestiva-
lu „Jak šmakuje Moravsko-
slezsko“ se uskuteční v are-
álu Horských lázní Karlova 
Studánka. Bude probíhat od  
9.00 hodin. Milovníci jídla  
a vaření se mohou těšit na ran-
ní piknik s populární českou 
moderátorkou Ivou Kubelko-
vou a následnou gastroshow 
Marka Raditsche, hlavního 
porotce úspěšného kulinář-
ského pořadu MasterChef,  

a Jana Punčocháře, významné-
ho českého šéfkuchaře pražské 
restaurace Grand Cru Restau-
rant. Hudební doprovod v prů-
běhu celého dne zajistí koncert 
Marka Ztraceného a skupiny 
Xindl X, Dolbend a BosoBos. 
Ve 14.00 hodin proběhne vy-
hlášení krajských výsledků 
soutěže ,,Regionální potravina“ 
pro rok 2018 zaštiťované Mini-
sterstvem zemědělství ČR. 

(zup)

Vážení a milí divadelní  
předplatitelé a příznivci kulturního dění,
chceme Vám poděkovat za Vaši přízeň, kterou jste věnovali 

nejen divadlu, ale i koncertům a dalším akcím v uplynulé se-
zoně. Děkujeme také za všechny Vaše reakce, dívání, někdy  
i údiv a divení, za skvělé publikum, kterým jste byli a odmě-
nili několik představení dokonce ovacemi vestoje. Děkujeme 
také za velmi vstřícné návštěvníky jazzových večerů a vníma-
vé publikum koncertů vážné hudby. 

Pro divadlo byla skončená sezóna ve znamení 20 let od 
jeho znovuotevření v roce 1997. To jsme připomenuli napří-
klad výstavou, mapující kromě jiného i úspěch bruntálských 
ochotníků v 50. – 70. letech minulého století, a také jsme vý-
ročí oslavili uvedením představení Lásky jedné plavovlásky  
v režii Vladimíra Morávka.

Letos se budova divadla dočkala také větších investic.  
V těchto dnech se dokončuje rozsáhlá oprava střechy a byla 
zahájena rekonstrukce sociálního zařízení pro veřejnost, kte-
rá potrvá až do září.  

Pro novou sezonu připravujeme 
divadelní a koncertní předplatné 

Předplatitelé ročního i podzimního divadelního cyklu mo-
hou potvrdit svá místa nejpozději do 7. září. Pak budou na-
bídnuta dalším zájemcům.

Předprodej ročního divadelního předplatného a koncertní-
ho předplatného KPH byl zahájen už 9. července v kanceláři 
divadla a potrvá do 30. července. Prázdninová prodejní doba 
je od 9. do 30. července vždy v pondělí a ve středu od 8 do  
15 hodin. Rádi Vás uvítáme.

Po divadelních prázdninách bude předprodej pro součas-
né předplatitele ročního a podzimního cyklu pokračovat od  
27. srpna do 7. září.

Podrobnější informace naleznete na webu města v Kalendá-
ři akcí, o čemž Vás ještě budu průběžně informovat. Přejeme 
Vám všem krásné léto. 

Dita Dulovcová, Městské divadlo Bruntál

V Malé Morávce 
připravují borůvkové hody

Borůvkové knedlíky a další borůvkové speciality připraví 
kuchaři v restauracích v Malé Morávce a v Karlově pod 
Pradědem o víkendu 18. a 19. srpna.

Tradiční hody, kromě bo-
růvkových dobrot, nabíd-
nou program s živou hudbou  
v obecním parku. Jeho sou-
částí bude soutěž v pojídá-
ní borůvkových knedlíků. 

Fajnšmekři se mohou těšit  
i na ochutnávku borůvkového 
piva. Mezi restauracemi, které 
se borůvkových hodů zúčast-
ní, bude jezdit bezplatný auto-
bus.                                      (zup) 

Zažít Bruntál jinak aneb 
Sousedské slavnosti plné 

nevšedností
V sobotu 1. září 2018 dojde v ulicích města Bruntálu za 
pomoci místních obyvatel k vytvoření společné slavnosti 
pod širým nebem.

Děj akce se odehraje na 
hřišti Základní školy na Je-
senické ulici a v jeho okolí.  
V areálu pouličního festivalu 
se uskuteční bleší trh, výsta-
vy, workshopy, koncerty, di-
vadelní představení, kreativ-
ní dílny, gastro hody a plno 
dalšího. Poznáte nejen míst-
ní organizace, spolky, podni-
katele, ale také další zajímavé 
osobnosti, umělce a kreativce 
našeho kraje tak, jak je ne-
znáte. Vše na jednom místě  
v jednu nevšední sobotu.

Zažít Bruntál jinak není 
komerční festival a nejedná 
se ani o politickou akci.

(ZBJ)

Pomoz nám 
i ty oživit naše město!
Chceme, aby místní oby-

vatelé nejenom „konzu-
movali“, ale také se do celé 

akce pozitivním způsobem 
zapojili. Na slavnostech do-
stanete důležitou roli prá-
vě VY – místní obyvatelé, 
podniky a organizace. A to 
nejen tím, že ZBJ navštívíte, 
ale do celé akce se zapojíte. 
Ne, nemusíte se bát. Stačí 
jen přijít, ochutnat, vyzkou-
šet, podívat se, co si pro vás 
nachystali odvážlivci na dal-
ší ročník této akce. A jestli 
máte odvahu, pojďte a ukaž-
te se taky! 

Napiš nám a rezervuj si své 
místo už nyní, podrobnos-
ti k přihlášce: http://zazit-
bruntaljinak.blogspot.cz/p/
zapoj-se-2017.html.

Pořádá tým Bruntál jinak.
Eliška Hlavenková

Více informací: http://za-
zitbruntaljinak.blogspot.cz/ 
nebo https://www.facebook.
com/ZazitBruntalJinak

Součástí programu, jenž se uskutečnil v zahradě Centra sociál-
ních služeb pro seniory Pohoda, bylo vystoupení dětí z taneční 
školy Stonožka. 					     Foto: zup
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Hledali majitele 
nepojízdných aut
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Při 
svých obchůzkách například 
odhalili několik aut, která 
dlouhodobě nikdo nepoužívá. 
Ve středu 13. června pátrali 
po majiteli osobního vozu za-
parkovaného v Uhlířské ulici. 
Auto mělo propadlou technic-
kou kontrolu i povinné ruče-
ní. Strážníci majitele dohledali  
a vyzvali k nápravě. Stejně tak 
při obchůzce objevili zjev-
ně dlouhodobě nepoužíva-
né vozidlo v ulici Zeyerově.  
I v tomto případě zkontakto-
vali majitele.

Nepořádek před domem
Stížnost na nepořádek před 

vchodovými dveřmi do jedno-
ho z domů na Pionýrské ulici 

řešili městští strážníci ve stře-
du 20. června v podvečer. Šlo  
o staré vybavení bytu, které 
zde odložila jedna z obyvatelek 
domu. Strážníkům slíbila, že 
následující den věci odveze na 
sběrný dvůr, což také učinila.

Žena si lehala na silnici 
V neděli 24. června před půl-

nocí hlídka městské policie 
zasahovala u restaurace v ulici 
Požárníků. Neznámá žena si 
zde lehala na silnici, přičemž 
ohrožovala sebe i okolo pro-
jíždějící motoristy. Jelikož se 
chovala agresivně, odvezli ji 
strážníci k lékaři a následně 
na protialkoholní záchytnou 
stanici. Případem se bude dál 
zabývat správní orgán.

Vyjížděli ke rvačce
Ke rvačce tří mužů zavola-

li svědci městské strážníky  

v úterý 12. června hodinu po 
půlnoci na Jesenickou uli-
ci. Hlídka městské policie na 
místě zajistila svědky i poško-
zeného. Jelikož došlo k trest-
nému činu, převzala vyšetřo-
vání Policie ČR. 

Psi utekli při venčení  
Pes se připojil v úterý  

12. června k ženě, která pro-
cházela kolem bruntálských 
technických služeb. Žena in-
formovala městské strážníky, 
kteří si psa převzali. Jeho maji-
tel později vysvětlil, že mu pes 
utekl za vyplašenou srnou při 
vycházce. Dalšího volně po-
bíhajícího psa přebírala hlíd-
ka městské policie ve čtvrtek  
21. června ve 12.30 hodin  
v Jiráskově ulici. Pes měl utéct 
poté, co prasklo vodítko, když 
jej venčila příbuzná majitele. 

Zboží chtěli pronést 
bez placení 
V pondělí 11. června se muž 

(roč. 1978) pokusil odnést 
zboží z prodejny na Jesenic-
ké ulici bez placení. Městské 
strážníky sem zavolali kolem 
19. hodiny. Muž si pod bundu 
schoval croissant s oříškovou 
náplní v hodnotě 14 Kč. Jeli-
kož to není jeho první krádež, 
převzala případ Policie ČR. 

Další krádež, tentokrát  
v Kauflandu, řešili městští 
strážníci v úterý 12. června po 
20. hodině. Muž (roč. 1968) 
se snažil bez placení odnést 
játrovou paštiku v hodnotě  
10 Kč. Do stejné prodejny 
hlídku městské policie zavo-
lali také ve středu 20. června. 
Krátce před 22. hodinou se 
zde pokusil muž (roč. 1975) 
odnést bez placení vitamíny  
v hodnotě 60 Kč.

Za jízdy měl usnout
Dne 11. června ve 23.50 ho-

din jel mezi Bruntálem a Val-
šovem 21letý muž s nákladním 
vozidlem Renault. Za jízdy měl 
usnout a vyjel mimo komu-
nikaci. Narazil do ocelových 
svodidel, zábradlí mostku  
a směrových sloupků. Při ne-
hodě naštěstí nedošlo ke zra-
nění osob. Požití alkoholu bylo 
vyloučeno dechovou zkouš-
kou. Způsobená škoda činí 200 
tisíc korun. 

Loupežné přepadení
V úterý 12. června hodinu 

po půlnoci došlo v Bruntále na 
ulici Jesenická k loupežnému 
přepadení. Krátce po činu byl 
případ oznámen policistům, 
kteří ihned začali provádět úko-
ny trestního řízení. K objasnění  
a zadržení dvojice podezřelých 
napomohl také záznam z měst-
ského dohlížecího kamerového 
systému a informace od svědka. 
Dvojici podezřelých ve věku  
20 a 27 let policisté zadrželi ješ-
tě v den události, a to v ranních 
hodinách. Následně je policej-
ní komisař oddělení obecné 
kriminality obvinil ze zvlášť 
závažného zločinu loupeže 
spáchaného ve formě spolupa-
chatelství a přečinu výtržnictví. 
Protiprávního jednání se měli 
dopustit tím, že dne 12. červ-

na v Bruntále na ulici Jesenické 
měli pod vlivem alkoholu opa-
kovaně vyzývat poškozeného 
muže, kterého potkali krátce 
předtím, aby jim dal peníze. 
Tento odmítl, a tak na něj měli 
fyzicky zaútočit. Měli poškoze-
ného kopat a bouchat do hlavy, 
břicha a přitom ho stále vyzývat 
k vydání hotovosti. Při svém 
jednání byli vyrušeni, a tak  
z místa utekli. Poškozený utrpěl 
zranění, které si vyžádalo lékař-
ské ošetření. Obviněným hrozí 
trest odnětí svobody až do výše 
deseti let. Trestní stíhání starší-
ho obviněného, který má trestní 
minulost, je vedeno vazebně. 

Sprejerství
Bruntálští policisté přijali ve 

čtvrtek 28. června oznámení 
o poškození fasády řadových 
garáží na ulici České armády 
v Bruntále. Prozatím nezná-
mý pachatel v době od 21. do  
28. června postříkal sprejem 
bílé a zelené barvy třináct 
garáží, a to různými nápisy. 
Bruntálští policisté případ pro-
věřují jako podezření z přeči-
nu poškození cizí věci, za což 
trestní zákoník stanoví trest 
odnětí svobody až do výše jed-
noho roku. 

Policisté přivítají informace 
od případných svědků, kteří si 
mohli povšimnout tohoto pro-

tiprávníhojednání. Policii lze 
kontaktovat na tel. čísle 974 731 
651 nebo přímo na obvodním 
oddělení na ulici Sladovnické. 

Nechala kabelku 
bez dozoru a už ji nemá
Dne 30. června mezi 2. a 3. 

hodinou v baru na ulici Cihel-
ní odcizil prozatím neznámý 
pachatel kabelku, kterou ne-
chala poškozená položenou na 
zemi u baru a odešla. V tašce 
byly osobní věci poškozené, 
hotovost 7 tisíc korun, doklady 
a platební karta. Celková škoda 
činí 8 830 korun. 

Nehoda cyklisty 
pod vlivem alkoholu 
V neděli 1. července kolem 

19.55 hodin v Bruntále na kři-
žovatce ulic Dr. E. Beneše, 
Květné a Zeyerovy jel na jízd-
ním kole 38letý cyklista, který 
nedal přednost vozidlu Škoda 
přijíždějícímu po hlavní komu-
nikaci. Došlo ke střetu, cyklista 
utrpěl těžká zranění nohy a byl 
letecky převezen do nemocnice. 
Dechová zkouška u cyklisty vy-
kázala hodnotu přes 2 promile, 
u řidiče vozidla byla s negativ-
ním výsledkem. Způsobená 
škoda činí 10 700 korun.

Krádež koloběžek
Dne 5. července v odpoled-

ních hodinách v místní lokalitě 
Hvězda v katastru obce Malá 
Morávka u semaforu nacháze-
jícím se u výjezdu kyvadlové 
dopravy na Ovčárnu odcizil 
prozatím neznámý pachatel dvě 
nezajištěné žluté koloběžky pro 
dospělé i s cyklistickými přilba-
mi. Věci si zapůjčili zákazníci 
na Ovčárně a po sjetí na Hvězdu 
je zanechali na stanovišti půj-
čovny. Způsobená škoda činí 
10 tisíc korun. Vrbenští policisté 
přivítají jakékoli informace, kte-
ré by vedly ke zjištění pachatele  
a nalezení odcizených věcí. 
Svědci mohou policisty kontak-
tovat přímo na místním odděle-
ní ve Vrbně pod Pradědem, nebo 
telefonicky na číslo 974 731 761.

Dceru neposílala do školy
Z přečinu ohrožování výcho-

vy dítěte byla v těchto dnech 
obviněna 42letá žena. Je jí 
kladeno za vinu, že v Bruntá-
le od září 2017 do června 2018 
neměla dostatečně dbát na vý-
chovu své nezletilé dcery, její 
školní přípravu a docházku. 
Bezdůvodně ji měla ponechá-
vat doma, se školou nekomu-
nikovala. Absenci měla omlou-
vat smyšlenými důvody. Dítě 
mělo zameškat nejméně 269 
vyučovacích hodin, z toho bylo  
43 neomluvených. 

Informační servis Městské policie Bruntál

Informační servis Policie ČR 



Výtvarnice Iveta Filipczyková si pro svůj 
obraz vybrala Gabrielův dům.   Foto: zup
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Lékárna u svaté Alžběty – APOTHEKE ZUM HEILIGEN ELIZABETH
Lékárna byla provozová-

na na Hauptplatz - Masaryk 
Platz - Adolf Hitler Platz 
- po roce 1945 na Masary-
kově náměstí a nakonec na 
náměstí Míru v domě č. p. 
26, stavební parcela 193/1.

V pozemkových knihách 
je od roku 1863 veden jako 
majitel Alois Riedl. Na po-
hlednici vydané W. Kro-
mmerem v roce 1907 je 
informace, která by mohla 
vést k domněnce, že zde již 
lékárna byla. V roce 1909 
je zapsán nový majitel Dr. 
Adolf Riedl, a to již lékár-
ník být mohl. V roce 1919 
dům krátce přechází na 
dalšího Riedla, ale ještě  
v témže roce je dům pro-
dán Anně Kolb. Ta 8. 6. 
1931 smluvně vložila ná-
jemní právo k části domu 
ve prospěch Dr. Franze 
Müllera a Elzy Müllerové. 
Ph. Mr. Franz Müller byl 
lékárníkem již zcela prů-

kazně.Dům s lékárnou byl  
v roce 1945 převeden na stát, 
lékárna zde pracovala až do 
roku 1953, kdy byl dům pře-
veden do držení Státního 

statku n. p. Bruntál.
Z lékárny na  náměstí Míru 

jsme znali paní magistru 
Synkovou. Lékárna byla ko-
lem roku 1960 přestěhována 

do ul. Dr. E. Beneše 28. Dům 
na náměstí byl zbořen a no-
vou výstavbou jsme přišli 
o tunel pro pěší směrem ke 
Sladovně.

Malíři přenesli krásy Bruntálu na svá plátna 
Dvanáct malířů z Česka, Polska, Maďarska, Ukrajiny a ze Slovenska absolvovalo v červnu v Bruntále Mezinárodní výtvarný 
plenér. Umělci malovali půvaby Bruntálu. Svá díla pak vystavili v zámecké kapli.

Akci organizovala Růžena Urbano-
vá. Ta se o malíře starala od 12. do  
17. června. Dělala jim nejen průvodky-
ni, ale sama také malovala. S některými 
účastníky plenéru se potkala poprvé,  
s jinými se seznámila na výtvarných ak-
cích, které organizovali jiní. 

Program hostů byl našlápnutý. Poté, 
co se představili na radnici, zajeli na zá-
mek v Linhartovech, kde jsou vyhlášeni 
svou náklonností k výtvarnému umění. 
Při procházce Bruntálem si pak vybírali 
a studovali místa, která později přenes-
li na plátno. Nejčastěji malovali zákou-
tí bruntálského náměstí, zámku a také 
Gabrielův dům se objevil na několika 
obrazech. 

Jako ateliér jim posloužila tělocvična 
bývalé školy na Žižkově náměstí. Kromě 

dětí ze Základní školy v Karlovicích se ke 
skupině malířů připojilo i pár místních 
jedinců. Ti využili příležitosti tvořit po 
boku zkušených výtvarníků, mezi kte-
rými byla například Iveta  Filipczyková  
z Ostravy. Ta má na svém kontě něko-
lik výstav ve Francii, podobných akci se 
účastní pravidelně a sama organizuje 
plenér ve Fulneku. Architektka Eva Lo-
renzová působí v Košicích, kde také po-
řádá podobné akce. I ona ocenila půvaby 
Bruntálu, které si mohli následně pro-
hlédnout návštěvníci výstavy v zámecké 
kapli.

Podle organizátorky Růženy Urbanové 
se první bruntálský mezinárodní vý-
tvarný plenér podařil a určitě bude stát 
za zvážení, zda v něm nepokračovat. 

(zup) 

Letní půjčovní doba knihovny
Během července a srpna bude mít Městská knihovna v Bruntále let-

ní půjčovní dobu. To znamená, že čtenáři mohou knihovnu navštívit  
v pondělí, úterý, čtvrtek a pátek vždy od 8.30 do 12.00 hodin a od 13.00 do  
17.00 hodin. Studovna a čítárna bude ve výše uvedených dnech v provozu 
od 8.30 do 12.00 a od 13.00 do 16.30 hodin. Ve středu a v sobotu bude 
knihovna zavřená. Přejeme čtenářům a návštěvníkům knihovny pěknou  
a pohodovou dovolenou.                           Marie Štenclová, Městská knihovna 

Bruntál

Výstava 
v bruntálské knihovně 

Městská knihovna Bruntál zve na výstavu výtvar-
ných prací žáků Všeobecného a sportovního gym-
názia. Výstava je přístupná v prostorách knihovny  
v budově Petrina během otvírací doby knihovny až 
do konce srpna.                                                          (zup) 

Sáčky na léčiva.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 139. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935 – Lékárny
Text a foto archiv  Pavla Rapušáka
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Kronikář píše
Jak to bylo s bruntálskou šibenicí?

Dnes je v místech lékárny 
a tunelu kavárna, která by se 
docela dobře mohla jmeno-

vat ,,Café u sv. Alžběty“.
Poznámka: 
Při bourání lékárny byl 

nalezen film, který pravdě-
podobně natáčel od roku 
1933 zdejší lékárník. Film 

byl později ozvučen a dostal 
název „Nástup fašismu na 
Bruntálsku“.)

A tak zbývá ještě vysvětlit, 
proč byla Rozina pochována 
na hranici katastrů tří obcí. 
Proto, aby nevěděla, z které 
vesnice sem byla dovezena.

V roce 1807 město Bruntál 
dosáhlo vlastní magistrální  
a soudní jurisdikce s výjimkou 
soudní pravomoci v kriminál-
ních případech. Dosáhlo prá-
va zvolit vlastní přezkoušené 
úředníky, uznávaného soudce 
či syndika. Brzy nato byli jed-
notliví magistrátní úředníci 
na justiční místa jmenováni 
vyššími úřady, ačkoliv magis-
trátu zůstala povinnost jim 
proplácet mzdu. 

Městská jurisdikce se za-
čátkem 19. století vztahovala 
pouze na město a jeho před-
městí s výjimkou osob a domů, 
které byly smluvně závislé na 
vrchnosti. Byla oddělena od 
zbývajícího panstva a byla pro-
váděna podle pravidel nového 
všeobecného soudního řádu 
z roku 1781, I. a II. dílu trest-
ního zákoníku z roku 1803  
a nového všeobecného občan-

ského zákoníku z roku 1811  
a ostatních policejních předpi-
sů až do vyhlášení císařského 
patentu ze 7. září 1848, který 
byl skutečně upraven v roce 
1850. Podle něho veškeré patri-
moniální a municipální pravo-
moci jako jedny z nejdůležitěj-
ších práv císařského majestátu 
byly převedeny na stát a byly 
také ze státních prostředků 
placeny a státem vykonávány.

Na základě těchto právních 
úprav byly již rozsudky trestu 
smrti na ústupu a pro šibenice 
a popravčí nebylo využití, pro-
to byly redukčním dekretem  
v roce 1729 mnohé jejich sou-
dy zrušeny.

Na základě těchto úprav byly 
zbytky popraviště na příkaz 
bruntálského starosty Cyrila 
Reidla v roce 1826 odstraně-
ny. Zůstává tedy otázka, zda 
tam, kde se kopalo, popravi-
ště skutečně bylo. Toto staré 
popraviště (Galgensberg) zde  
v uvedeném prostoru skutečně 
bylo, ale v roce 1932 podlehlo 
stavebním úpravám. Továrník 

Friedrich Marburg zde mezi 
dnešními ulicemi Elišky Krás-
nohorské, Pod Lipami a Hál-
kovou zahájil  rozsáhlé úpravy. 
Měla zde vyrůst nová obytná 
čtvrť. Tato myšlenka byla však 
realizována jen částečně. Sa-

motný prostor popraviště byl 
upraven a na jeho místě byl 
vyvýšen terén, byl zde vztyčen 
kříž a okolí bylo osázeno keři. 
Tyto úpravy provedl bruntál-
ský okrašlovací spolek. 

Josef Cepek, kronikář  

Pohlednice po roce 1945.

Riegrův sad – ulice Pod Lipami kolem roku 1930. V pravé části 
fotografie je „kopeček“, kde profesor Josef Unger letos na jaře 
prováděl výkop. Názory místních historiků na umístění brun-
tálské šibenice jsou různé. Podle kronikáře Josefa Cepka zde 
šibenice stála. Podle Klubu Za starý Bruntál byla šibenice mini-
málně o 150 metrů výš a mohla být střídavě na obou stranách 
původní cesty na Olomouc.            Foto: archív Pavla Rapušáka



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 139. část
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Úklid v Západní lokalitě 

Další vzdělávání pedagogů ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Dne 31. května pořádal romský 
poradce města Bruntálu, odboru 
sociálních věcí, oddělení sociálních 
služeb ve spolupráci s asistenty 
prevence kriminality a organizací 
LIGA, o. p. s. úklid v Západní lo-
kalitě. Cílem této tradiční akce je 
zapojení obyvatel a dětí do úklidu 
prostředí, ve kterém žijí. Akce pro-
bíhala tak, že děti byly rozděleny 
do několika skupinek a každá sku-
pinka uklízela jinou část lokality za 

dohledu asistenta prevence krimi-
nality. V rámci této akce byla ukli-
zena ulice Dlouhá, Pěší, Jezdecká  
a Rýmařovská. Po úklidu na děti 
čekala soutěžní stanoviště, kte-
rá připravila LIGA, o. p. s. Akce 
se účastnilo cca 60 dětí, všichni 
účastníci úklidu byli odměněni 
sladkostmi. 

Romana Dudušová, 
romský poradce, 

Městský úřad Bruntál

Příklad z praxe sociální pracovnice
Již mnoho let vykonávám sociální práci na oddělení sociálních služeb Městského úřadu v Bruntále. Setkávám se s řadou 
případů, kdy jednotlivé osoby nebo rodiny potřebují pomoc s řešením situací, které jsou pro ně obtížně zvládnutelné. Někdy 
se jedná jen o jednorázové poradenství, některé však vyžadují dlouhodobou spolupráci. Jedním z těchto případů byl i případ 
paní Boženy.    

Paní Božena se dostavila na 
sociální odbor s žádostí o spo-
lupráci, když jí bylo zdravot-
nickým zařízením sděleno, že 
z hospitalizace v nemocnici 
propustí do domácího ošet-
řování jejího druha, který je 
částečně imobilní.

Protože byl její druh před 
náhlou zdravotní indispozicí, 
která zapříčinila jeho imo-
bilitu, veden jako uchazeč  
o zaměstnání a dle lékaře nebyl 
předpoklad, že bude opět za-
řazen do pracovního procesu, 
bylo nutné doložit na úřad prá-
ce potvrzení od lékaře o trvání 
pracovní neschopnosti.

Proto jsem po propuštění 
druha paní Boženy navštívila 
jejich domácnost a navázala 
spolupráci s oběma osobami.

Za mé asistence byl  paní Bo-
ženou potřebný doklad před-
ložen na úřadu práce, aby se 
předešlo sankčnímu vyřazení 
jejího druha z evidence úřadu 
práce.

S mou pomocí byla druhovi 
paní Boženy zajištěna pečova-
telská služba, neboť paní Bo-
žena nebyla schopná některé 
úkony svépomocně zajistit.

Také byla podána žádost  
o invaliditu u OSSZ a žádost 
o příspěvek na péči na úřadu 
práce, to vše za naší vzájemné 
spolupráce. 

S rodinou jsem spolupraco-
vala po dobu 8 měsíců, kdy jim 
bylo poskytováno poradenství, 
asistence při jednáních s jiný-
mi organizacemi a byly navá-
zány kontakty s dalšími posky-

tovateli pomoci. 
Také se podařilo splnit pod-

mínky pro podání žádosti  
o byt s bezbariérovým přístu-
pem, neboť stávající bydlení je 
nevyhovující, byt se nachází 
na poschodí  domu bez výta-
hu. 

Protože vzájemná spolu-
práce sociální pracovnice  
s osobami, které pomoc potře-
bují, spočívá na dobrovolnosti 
klientů, některé případy jsou  
z jejich strany předčasně 
ukončeny. Buď spolupráci od-
mítnou, nebo nespolupracu-
jí, což mnohdy vede k tomu, 
že se opětovně na sociálního 
pracovníka obrátí až tehdy, 
kdy je řešení jejich sociální 
situace značně problematické. 
Někteří z nich nemají trpěli-

vost situaci řešit, odvolávají se 
na neochotu různých institucí 
a služeb jim pomoci. Někdy 
tato situace vede k zadluže-
ní a ztrátě bydlení, čímž se 
osoby ocitnou bez přístřeší, 
obyvateli azylového domu  
a pak z důvodu zadlužení mají 
problémy získat opět bydlení 
a jsou tím blíže sociálnímu 
vyloučení. 

Mnou uvedený příklad však 
do této kategorie nepatří.  
S rodinou jsem spolupracova-
la měsíce, motivací pro spolu-
práci bylo finanční zajištění 
péče o osobu závislou na po-
moci a možnost získání bez-
bariérového bytu.  

Olga Plesníková, 
sociální pracovnice, 

Městský úřad Bruntál 

Více informací o sociálních službách je možno získat na webových stránkách města Bruntálu v elektronickém katalogu 
sociálních služeb a osobní návštěvou Veletrhu sociálních služeb města Bruntálu, který se koná každý rok v měsíci září.

Na jaře 2017 vypsal Morav-
skoslezský kraj řadu dotač-
ních titulů z oblasti prevence 
rizikových projevů, do kte-
rých se přihlásila i naše ško-
la.  Díky tomu jsme získali 
finanční částku na vzdělávání 
pedagogů, které bylo násled-
ně realizováno ve školním 
roce 2017/2018. 

 V rámci získané finanční 
podpory z dotačního progra-
mu „Podpora aktivit v oblasti 
prevence rizikových projevů 
chování u dětí a mládeže na 
školní rok 2017/2018 – část 
C) Projekty zaměřené na zvy-
šování odborných znalostí  

a kompetencí pedagogů v pro-
blematice prevence a řešení 
rizikových projevů chování, 
včetně specializačního studia 
pro školní metodiky preven-
ce, supervizních a mentor-
ských činností v předmětné 
oblasti“ probíhalo vzdělávání 
ve čtyřech blocích. První dva 
byly určeny všem pedagogům 
školy, třetí a čtvrtý pak vy-
braným jednotlivcům. 

První společné vzdělávání 
absolvovali pedagogové naší 
školy dne 6. prosince 2017. 
Pod vedením Mgr. Petra 
Spurného z AZ Help, z. s. se 
věnovali tématu „Hodnocení 

a ovlivňování problémového 
chování v pedagogice“. Tento 
vzdělávací, tréninkový a re-
flexivní program byl zaměře-
ný na pedagogické dovednos-
ti související s hodnocením 
chování žáků, respektive s cí-
leným ovlivňováním chování 
žáků. Účastníci programu se 
seznámili s hlavními zásada-
mi efektivního stanovování 
pravidel, napomínání, odmě-
ňování, trestání a přesvědčo-
vání v pedagogice v souladu 
s konceptem kognitivní a be-
haviorální psychologie a kon-
ceptem přirozených důsledků 
chování a dalších nástrojů 

humanist ické 
p s y c h o l o g i e 
(time-out, pa-
radoxní in-
tence, cílená 
zpětná vazba). 
V další čás-
ti programu 
účastníci re-
flektovali své 
dosavadní pří-
stupy v této 
oblasti a věno-
vali se praktic-
kému nácviku. 

Druhé vzdě-

lávání na téma „Jak vést pora-
denský rozhovor ve školství“ 
proběhlo 13. března 2018 pod 
vedením Mgr. Petra Spurné-
ho. Jeho obsah byl zaměřený 
na zvýšení profesní jistoty 
pedagogů při vedení pora-
denských rozhovorů s žáky či 
rodiči. Formou případových 
studií jsme měli možnost 
aplikovat teoretické znalosti  
v praxi a reflektovat své do-
savadní zkušenosti. Program 
nabídl základní orientaci  
v možnostech komunikace  
s agresivním, negativistic-
kým, mlčícím a jinak „nároč-
ným“ žákem či rodičem.

Následně probíhala pro vy-
brané pedagogy individuální 
setkávání zaměřená na super-
vizi a mentoring. Supervize 
se účastnili tři pedagogové  
a mentoringu pět. Jednotlivá 
sezení byla orientována na 
reflexi vlastní práce a vedla 
supervidovaného k lepšímu 
porozumění daným situacím 
a k nalezení nových řešení. 

Eva Mistrová, 
ZŠ Bruntál, Cihelní 6



Vydávání cestovních pasů ve 
zkrácených lhůtách

Od 1. července 2018 dochází ke změnám ve vydávání cestovních pasů občanům, kteří potřebují 
urychleně vycestovat do zahraničí.

Podání žádosti
Občan může požádat o vydání cestovního pasu ve dvou zkrácených lhůtách, a to:

 v pracovních dnech do 24 hodin, nebo
 do 5 pracovních dnů.

Občan může žádost o vydání cestovního pasu podat ve zkrácených lhůtách:
 u kteréhokoliv obecního úřadu obce s rozšířenou působností („ORP“),
 v Praze u úřadu městské části Praha 1 až 22 („ORP“),
 u Ministerstva vnitra. 

Občan může při podání žádosti o vydání cestovního pasu zadat své telefonní číslo nebo e-mail 
a na uvedený kontakt mu bude zaslána informace o možnosti převzetí vyhotoveného dokladu.  

Převzetí cestovního pasu
Občan může převzít cestovní pas vydaný v pracovních dnech do 24 hodin pouze u Ministerstva vnitra 
- adresa: Na Pankráci 72, Praha 4 (metro C - stanice „Pražského povstání“). 
Cestovní pas vydaný do 5 pracovních dnů může převzít na Ministerstvu vnitra nebo na obecním úřadu 
obce s rozšířenou působností či úřadu městské části Praha 1 až 22, u kterého podal žádost o jeho 
vydání.

Správní poplatky
Občan zaplatí celý správní poplatek při podání žádosti, pokud cestovní pas převezme u úřadu, 
kde žádost podal. Pokud podal žádost u obecního úřadu obce s rozšířenou působností či úřadu městské 
části Praha 1 až 22 a převezme cestovní pas na Ministerstvu vnitra, zaplatí první část správního poplatku 
při podání žádosti a druhou při převzetí cestovního pasu.

Přehled správních poplatků za vydání cestovního pasu ve zkrácených lhůtách

Vydání do 24 hodin v pracovních 
dnech

Vydání do 5 pracovních dnů

         Občané starší 15 let
MV          MV = 6.000 Kč MV          MV = 3.000 Kč

ORP       MV = 4.000 + 2.000 Kč
4.000 2.000 =  6.000 Kč

ORP       MV = 2.000 + 1.000 Kč
2.000 1.000 =  3.000 Kč

ORP       ORP = 3.000 Kč

          Občané mladší 15 let
MV          MV = 2.000 Kč MV          MV = 1.000 Kč

ORP        MV = 1.500 + 500 Kč
1.500 500 =  2.000 Kč

ORP       MV = 500 + 500 Kč
500 500    =  1.000 Kč

ORP ORP = 1.000 Kč

OSČ MV 30. 4. 2018

Střední odborná škola, Bruntál 
příspěvková organizace 

                                                                                    

Telefon: 554 295 241      Adresa: Krnovská 998/9, 792 01  BRUNTÁL, 
         Zřizovatel: Moravskoslezský kraj                                                      

E - mail: sosbruntal@sosbruntal.cz   Web: www.sosbruntal.cz 
 

Nabízí pro školní rok 2018 - 2019 
 

Volná místa - tříleté obory vzdělání  
  výuční list 

 
 

 
 
23-68-H/01       
Mechanik opravář 
motorových vozidel    
 
26-51-H/02   
Elektrikář - silnoproud   
 
33-56-H/01  Truhlář 
 
36-52-H/01  Instalatér  
 
36-67-H/01  Zedník      
                                                
41-55-H/01   
Opravář zemědělských 
strojů 
 
65-51-H/01  Kuchař - 
číšník  
                                    
 
 

 
 
65-51-E/01    
Stravovací a ubytovací služby 
                     
36-67-E/01    
Zednické práce 
 
75-41-E/01 Pečovatelské 
služby 
 
 
 

 

 
 
Možnost přijetí  do 
vyššího ročníku pro 
uchazeče, kteří předčasně 
ukončili studium. 
                           

 

Řemeslo má zlaté dno! 
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inzerce Hledáte 
pracovní uplatnění

Styroprofile, a. s., se sídlem v Bruntále na Za-
hradní 42b, hledá do svého kolektivu nové za-
městnance na pozice: 
Konstruktér-technolog – práce na konstrukci, kreslení dílců 
a konstrukčních celků, návrh technologických postupů výro-
by, evidence nástrojů a jejich oprav, objednávání a poptává-
ní materiálu a strojních komponentů, plný pracovní úvazek, 
nástup možný ihned, jednosměnný provoz 6.00 – 14.30 hod., 
mzda 22 000 – 30 000 Kč/měsíc, SŠ vzdělání, nejlépe v obo-
ru strojírenství, orientace při čtení technické dokumentace, 
znalost kreslení v SolidEdge a AutoCad, místo vhodné i pro 
absolventy, znalost obsluhy kovoobráběcích strojů, soustruhu, 
frézky, praxe s hloubičkou a drátovkou je výhodou.
Dělník-operátor linky na výrobu a zpracování výrobků 
z plastu – obsluha strojů, kontrola kvality výrobků, mazá-
ní a údržba strojů, opravy běžných závad na výrobní lince, 
kompletace, balení a expedice profilů, vyplňování zpětných 
hlášení, výdejek.
Práce na plný pracovní úvazek, 12hodinové směny (krátký/
dlouhý týden), platové ohodnocení od 96 Kč/hod. + příplat-
ky a zaměstnanecké benefity.
Životopisy posílejte na e-mail: radek.krvac@styrogroup.cz, 
případně volejte na tel.: 725 220 004, vybraní uchazeči bu-
dou osloveni a pozváni k osobnímu pohovoru. 
Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám 
poskytne zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@
mubruntal.cz.

Inzerujte v Našem domově, 
kompletní ceník na: www.mubruntal.cz



Hudebníci z MěDO Bruntál při koncertech v Prudniku. 
Foto: archiv
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Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz

Městský dechový orchestr Bruntál 
reprezentoval město Bruntál v Polsku

Městský dechový orchestr Bruntál (MěDO Bruntál) vystoupil ve čtvrtek 3. května a v neděli 3. června v městském parku  
v polském Prudniku.

Vystoupení 3. května se ko-
nalo v rámci oslav polského 
státního svátku schválení pol-
ské ústavy. K tomuto výročí 
probíhal ve městě celodenní 
bohatý sportovní a kulturní 
program, jehož součástí byli 
i naši hudebníci. Svátečnímu 
dni přálo také krásné prostře-
dí v parku a velmi teplé letní 
počasí.

Bruntálští muzikanti svým 
repertoárem přispěli ke 
sváteční náladě a dobře re-
prezentovali město Bruntál  
a českou muziku před publi-
kem všech věkových katego-
rií. Jejich vystoupení navá-
zalo na dřívější česko-polské 

projekt, a upevnilo tak tradici 
společných akcí a setkávání, 
to vše v rámci udržitelnosti 
projektů v parku.

Také další vystoupení  
v Prudniku bylo úspěšné. 
Proběhlo o měsíc pozdě-
ji (na den přesně), v neděli  
3. června. Tentokrát bylo vy-
stoupení jiné. Tři bloky po 
hodině hry vyplnily tři hodi-
ny našeho vystoupení. Česká 
a moravská hudba vyplnila 
našim polským přátelům část 
slunečného nedělního odpo-
ledne. Na další vystoupení 
a kvalitní reprezentaci měs-
ta Bruntálu za jeho finanční 
podpory se těšíme. 

Otcovskou dovolenou tatínkové zatím moc nevyužívají
Od začátku února 2018 je 

možné využít nové sociální 
dávky, otcovské dovolené. 
Jde o sedmidenní placenou 
dovolenou během šestinedě-
lí novorozeněte. Novinka 
zatím funguje teprve krátce  
a zájem o ni je vlažnější, než 
se čekalo. Jaké jsou podmín-
ky pro získání této dávky?  
A kolik vlastně dostanou zá-
jemci, kteří je splní?

Návrh na otcovskou dovole-
nou padl již před mnoha lety, 
ale kvůli škrtům a změnám 
priorit v přijímání zákonů 
byla novinka schválena až ne-
dávno a v platnost vstoupila 
teprve na začátku letošního 
roku. 

Bylo ji ale možné využít  
i zpětně, pokud se dítě na-
rodilo po dvacátém prosinci 
loňského roku. V takovém 
případě bylo podmínkou čer-
pat tuto dovolenou v prvních 
dvou týdnech platnosti toho-
to zákona, přesně řečeno do 
13. února 2018.

Podmínky pro čerpání 
otcovské dovolené
Podmínky pro čerpání této 

nové sociální dávky nejsou 
nijak složité. Rodič, který se 
uchází o její využití, musí být 
v matriční knize narození ve-

den jako otec dítěte. 
Není naopak nutné, aby 

rodiče sdíleli jednu domác-
nost nebo byli sezdáni. Je 
dokonce možné, aby výhody 
využili pěstouni, adoptivní 
rodiče, případně registrovaní 
partneři nebo partnerky, kte-
rým dítě do péče svěřil soud. 
Společná domácnost či man-
želský stav páru přitom opět 
není podmínkou.

Co se týká doby pro využi-
tí této výhody, stanovuje se 
kdykoli do ukončení šesti-
nedělí novorozeného dítěte, 
tedy do 41 dnů od narození. 
Délka čerpání je týden a toto 
období nelze přerušit ani roz-
dělit.

Částka pobíraná v rámci 
sociální dávky je omezena
Z webu České správy sociál-

ního zabezpečení si lze stáh-
nout tiskopis, který zájemci 
vyplní a předají zaměstna-
vateli. Ten má povinnost do-
ručit formulář do sedmi dnů 
příslušnému úřadu Okresní 
správy sociálního zabezpe-
čení. 

Živnostníci (OSVČ), kteří 
si sami dobrovolně platí ne-
mocenské pojištění, podávají 
žádost o dávku sami po skon-
čení otcovské dovolené.

Výše dávky za otcovskou 
dovolenou se počítá podob-
ně jako u mateřské dovolené,  
a činí tedy 70 procent zákla-
du příjmu. Horní hranice je 
ale omezena. Částka za ot-
covskou dovolenou se letos 
vyplácí v maximální výši  
1 228 Kč na den, což dělá nej-
výše 8 575 Kč za sedmidenní 
volno. Na webových strán-
kách Ministerstva práce a so-
ciálních věcí je k dispozici kal-
kulačka pro výpočet dávky.

Peníze úřad posílá do jed-
noho měsíce po přijetí žá-
dosti, a to buď převodem na 
bankovní účet příjemce, nebo 
složenkou.

Zastánci, odpůrci 
a pozvolný rozjezd
Zavedení nové sociální dáv-

ky má kromě sympatizantů 
také své odpůrce. Jedním  
z nich je například Hospo-
dářská komora České re-
publiky. Pokládá novinku za 
zbytečné opatření, které ještě 
ztíží podmínky podnikate-
lům, kteří zájemce o využití 
dávky zaměstnávají.

Tvrdí, že jde v konečném 
důsledku o další z řady soci-
álních dávek, která může za-
městnavatelům komplikovat 
například dokončování roz-

jetých projektů. Jedním z ar-
gumentů proti nově zavedené 
dávce je i fakt, že oproti jiným 
zemím má Česká republika  
o poznání delší rodičovskou 
dovolenou, na které se rodiče 
mohou prostřídat.

V roce 2016 se v České re-
publice narodilo celkem  
112 663 dětí. Podle odhadů 
Ministerstva práce by ot-
covská dovolená mohla stát 
ročně až 800 milionů korun. 
V celkovém důsledku by stát 
mohl přijít na daních zhruba 
o 72 až 93 milionů korun.

První data získaná za první 
měsíc od spuštění zatím ne-
gativní prognózy nenaplňují. 
O čerpání výhody není tak 
velký zájem, jak se původně 
očekávalo. Celkově je využilo 
480 rodičů. 

Je možné, že se na nízkém 
počátečním zájmu podepisuje 
nedostatečná informovanost 
a nulová zkušenost. Může za 
ním ale stát i zodpovědnost 
samotných zaměstnanců za 
své projekty a loajalita ke 
svému zaměstnavateli, nebo 
u OSVČ nemožnost výhody 
v praktických podmínkách 
využít.                

Vladislav Utíkal

Petr Brada, kapelník, Městský dechový orchestr Bruntál
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Pan Švéda 
oslavil 

jubileum

Pan Pastorek 
oslavil 

jubileum

31. 5. Marie Bednaříková (1948) Andělská Hora, 
Radek Lipka (1966) Bruntál, Josefína Jurková 
(1950) Bruntál, 2. 6. Jan Kantor (1925) Bruntál 
– Kunov, 3. 6. Magdalena Zapletalová (1928) 
Bruntál, 4. 6. Antonín Albrecht (1953) Vrbno pod 
Pradědem – Železná, 5. 6. Tomáš Rychta (1990) 
Stará Voda, František Doležal (1947) Bruntál, 6. 6. 
Zdeněk Michálek (1957) Moravský Kočov, Milan 
Dulovec (1932) Bruntál, 11. 6. Ing. Vladimír Holaj 
(1946) Vrbno pod Pradědem, 13. 6. Ladislav Piško 
(1936) Bruntál, 15. 6. Jan Pinka (1943) Dvorce, 
17. 6. Štefania Bendíková (1937) Bruntál, Milan 
Vlach (1930) Bruntál, 18. 6. Marie Pavlíčková 

(1951) Milotice nad Opavou, Adriana Vallová (1977) Bruntál, 
20. 6. Anna Smejkalová (1934) Leskovec nad Moravicí, 21. 6. 
Josef Rubač (1935) Valšov, 22. 6. Hubert Voksa (1927) Bruntál, 
Libuše Rumpíková (1926) Bruntál, 23. 6. Josefina Beránková 
(1928) Široká Niva, Josef Janků (1955) Andělská Hora, 24. 6. 
Josef Meluch (1934) Bruntál, Milan Novosád (1933) Bruntál, 
25. 6. Josef Vršanský (1969) Bruntál, 26. 6. Emir Vladimír 
Girga (2018) Bruntál, 27. 6. Adolf Gerych (1937) Staré Město, 
2. 7. Jaroslav Suchánek (1946) Vrbno pod Pradědem, Ladislav 
Pírek (1954) Dětřichov nad Bystřicí, 3. 7. Anna Dvořáková 
(1958) Bruntál, Sylvie Šmaterová (1964) Bruntál, 9. 7. Danuše 
Steinigerová (1933) Bruntál, 10. 7. Jaroslav Slepecký (1934) 
Horní Benešov, 11. 7. Miroslav Černota (1952) Břidličná.

V červnu oslavili jubileum
94 let
Vlasta Mihalovičová
85 let 
Jarmila Synková
Anežka Kočtářová
Ladislav Kelemen

80 let
Štefanie Kovářová
Františka Peschková 
Ludmila Spálovská
Ladislav Polák
Emilie Nesvadbová

Výročí osvobození ČSR a Bruntálu 

Paní Spálovská 
oslavila narozeniny 

Plná energie a plánů do 
dalších dnů oslavila v měsíci 
červnu krásné 80. narozeni-
ny paní Ludmila Spálovská, 
rodačka z Raškovic v okrese 
Frýdek Místek. Vystudova-
la Vysokou školu zeměděl-
skou v Brně, obor ekonomi-
ka. V okrese Bruntál, kam se  
s rodinou přestěhovala, moh-
la plně využít svou kvalifika-
ci. Vychovala jednu dceru a je 
šťastnou babičkou dvou vnou-
čat. Pevné zdraví do dalších let jí za vedení města popřála 
zastupitelka Alena Baráthová.

Paní Rollerová oslavila jubileum 
Paní Jaromíra Rollerová 

oslavila 9. července 95. naro-
zeniny. Jubileum si připomně-
la především se svou rodinou. 
Paní Rollerová stále s oblibou 
luští křížovky, čte a udržuje 
si všeobecný přehled. Velkou 
radost jí dělají vnoučata a pra-
vnoučata. 

Jaromíra Rollerová se naro-
dila v Nitře, dětství strávila na 
Prostějovsku a část života po-
bývala také v Olomouci. Do 
Bruntálu se s rodinou přestěhovala v roce 1953. Pamatovat 
si ji budou bývalí zaměstnanci bruntálského závodu Seliko, 
kde léta pracovala.

Klub seniorů má prazdniny
Oznamujeme členům a zájemcům našeho klubu, že míst-

nosti klubu na ulici Zeyerově budou přístupné do 27. čer-
vence vždy v pondělí a v pátek. Od 30. července a celý měsíc 
srpen má klub prázdniny. Sejdeme se opět 3. září v obvyk-
lou dobu. 

Přejeme všem seniorům spokojený letní čas. 
Anna Staňková, Samospráva KS Bruntál

Pan Miloš Švéda oslavil  
3. července 90. narozeniny. 
Veselému a optimistickému 
oslavenci dělá největší ra-
dost jeho velká rodina.    

Krásných 85 let oslavil  
v červenci pan Oldřich Pas-
torek. 

Rozloučili jsme se

Zástupci jednoty Čs. obce legionářské z Bruntálu a Opavy 
na společné fotografii s generálním konzulem Ruské federace  
Alexandrem Budajevem (šestý zleva) 4. 5. před pietním aktem  
k 73. výročí osvobození ČSR a Bruntálu. 	             Foto: archiv
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Vybíjenou 
vyhrála pořadatelská škola

Základní škola Bruntál, Školní 2 pořádala 15. června již  
6. ročník Vybíjené na náměstí. Na sportovní akci byly pozvány 
všechny bruntálské základní školy. Každá na soutěž vyslala 
jedno smíšené družstvo žáků 4. až 5. ročníku. 

Turnaj zahájila Mile-
na Zatloukalová, ředitelka  
ZŠ Školní, krátkým uvíta-
cím proslovem. Radek Černý, 
koordinátor akce, zdůraznil 
hru fair play a bezpečnostní 
opatření. Na připraveném hři-
šti se mezi sebou utkali žáci  
ZŠ Školní, ZŠ Okružní,  
ZŠ Cihelní, ZŠ Jesenická, 
ZŠ Rýmařovská a ZŠ Amos. 
Týmy byly rozděleny do dvou 
skupin po třech družstvech, 
kdy se na závěr střetli vítězo-
vé jednotlivých skupin v sou-
boji o první místo. Ostatní 
týmy podstoupily boj o umís-
tění. Celkové pořadí týmů 

bylo: 1. ZŠ Školní (Petrin),  
2. ZŠ Jesenická, 3. ZŠ Ci-
helní, 4. ZŠ Rýmařovská,  
5. ZŠ Okružní, 6. ZŠ Amos.

Hodnotné ceny, které byly 
pořízeny díky spolufinanco-
vání městem Bruntálem, pře-
dali dětem starosta města Petr 
Rys a ředitelka pořádající ško-
ly Milena Zatloukalová. 

Je třeba vyzdvihnout bojov-
ného ducha všech družstev a je-
jich kázeň v době mimo zápasy. 
Velký dík patří i dozorujícím 
pedagogům, z nichž někteří 
pomohli s pískáním turnaje. 

Radek Černý, 
ZŠ Bruntál, Školní 2

Úspěch gymnazistů 
v mezinárodní dějepisné soutěži

Ve čtvrtek 14. června se v Brně uskutečnilo finále 17. ročníku 
mezinárodní historické soutěže „Co víš o československých 
legiích?“, která je určena pro žáky základních a středních škol 
v České republice a Slovenské republice. 

Slavnostní zahájení proběhlo 
u památníku padlých z obou 
světových válek v Židenicích 
a odtud se dvacet nejlepších 
žáků a studentů z obou re-
publik a jejich pedagogický 
doprovod přesunuli do místa 
soutěže – do Kapitulní síně 
Vojenské nemocnice Brno.  
Mezi účastníky nechyběli i tři 
zástupci Všeobecného a spor-
tovního gymnázia v Bruntá-
le, kteří si vybojovali postup 
v kategorii základních škol 
a víceletých gymnázií – Jana 
Němcová ze sekundy a dva 
hoši z tercie – Petr Kaufmann 
a Ondřej Schwarz.

Na úvod byla vyhlášena nej-
lepší literárně-historická prá-

ce z 2. kola. Vítězkou se stala 
žákyně našeho gymnázia Jana 
Němcová.

Poté se již začalo soutěžit 
zvlášť v obou kategoriích – pro 
ZŠ a SŠ – vyřazovacím způso-
bem – čtvrtfinále, semifinále  
a finále. Všichni tři naši žáci se 
postupně dostali až do finále 
pro základní školy a víceletá 
gymnázia. Zde ve finále Petr 
Kaufmann obsadil třetí příčku.

Blahopřejeme a všem účast-
níkům děkujeme za výbornou 
reprezentaci naší školy a naše-
ho města. 

Antonín Zgažar, 
učitel dějepisu, Všeobecné 

a sportovní gymnázium 
v Bruntále

Střelecký den jednoty ČsOL Bruntál
V sobotu 30. června 2018 uspořádala jednota Československé obce legionářské Bruntál “34. pěšího pluku střelce J. Čapka“  
5. ročník Střeleckého dne. 

Na střelnici v Břidličné hodi-
nu po poledni přivítal předse-
da jednoty 22 členů a přízniv-
ců. Připomněl, že střelecký den 
konáme na počest legionáře 
Jana Čapka, jehož jméno má 
naše jednota ve svém názvu  
a od jehož smrti v bitvě na Pia-
vě uplynulo přesně sto roků.

Soutěžilo se ve dvou katego-
riích –  děti a mládež a dospělí.

Deset juniorů změřilo své 
síly ve střelbě z malorážkové 
pistole na 25 m vstoje a z ma-
lorážkové pušky na 50 m vle-
že. Po sečtení výsledků z obou 
disciplín zvítězil Vojtěch Suk, 
na druhém místě se umístil 
Matěj Řepka a třetí místo patří 

Jakubu Svobodovi.
Dospělí soutěžili ve střelbě  

z pušky SKS Simonov na  
25 m vstoje. Po spočítání bodů 
se na první pozici umístili čty-
ři soutěžící, takže mezi nimi 
došlo na rozstřel. Vítězem se 
stal Vlastimír Brabenec, druhé 
místo obsadil Roman Černý  
a třetí skončil Antonín Zgažar.

Po soutěžní části si všichni 
vyzkoušeli střelbu z perkusní 
pušky a z revolveru, junioři  
z pušky SKS Simonov a do-
spělí z malorážkové pistole.  
Po ukončení střeleb si soutěží-
cí s chutí opekli špekáčky.

V podvečer na úplný závěr 
předseda jednoty a řídící stře-

leb předali vítězům diplomy  
a drobné ceny a všem ostat-
ním pamětní účastnické listy.

Pátý střelecký den jednoty 
ČsOL Bruntál se vydařil. Byl 

finančně podpořen Minister-
stvem obrany ČR, ústředím 
ČsOL a městem Bruntálem. 

Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál

Bruntálští školáci v rámci Dnů města Bruntálu odehráli na ná-
městí Míru turnaj ve vybíjené. 			   Foto: zup
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Krajské finále mladších přípravek 
v Bolaticích

Tak jsme tam

FC Slavoj Olympia Bruntál 
U9 – 1. místo
Na poslední turnaj v této se-
zóně, který se konal 26. červ-
na na stadiónu v Bolaticích, 
vycestovali hráči FC Slavoj 
Olympia Bruntál ročníku na-
rození 2009.
Turnaj byl určen pro vítěze 
jednotlivých okresních sou-
těží, a tak do Bolatic přijelo 
6 vítězů moravskoslezských 
okresů. Náš tým nastoupil do 
turnaje proti týmu z Nošovic 
a naprosto tohoto soupeře de-
klasoval. V dalším průběhu 
turnaje naši fotbalisté pokra-
čovali ve skvělých výkonech 
a zcela zaslouženě vyhráli 
zbývající čtyři utkání, a moh-
li se tak radovat z vítězství  
v turnaji. Za celou sezónu pa-
tří klukům obrovská pochvala 
za skvělý přístup k tréninkům, 
zápasům a turnajům.
Výsledky:

FC SO Bruntál – FK Nošovice 
15:1 – 4 x Vašíček, 4 x Klučiar, 
3 x Orság, 2 x Kamler, Kolo-
mý, Schmidt;
FC SO Bruntál – FC Hlučín 
8:1 – 3 x Vašíček, 2 x Kolomý, 
2 x Kamler, Kaup;
FC SO Bruntál – MFK Karvi-
ná 7:3 – 2 x Kamler, 2 x Kluči-
ar, Kaup,Vašíček, Orság;
FC SO Bruntál – TJ Štěpánko-
vice 14:1 – 3 x Klučiar, 2 x Or-
ság, 2 x Kamler, 2 x Kolomý, 2 x 
Vašíček, Kaup, Schmidt, Meca;
FC SO Bruntál – FC Kopřivni-
ce 9:0 – 3 x Orság, 2 x Kamler, 
2 x Klučiar, Schmidt,Vašíček;
Složení týmu: Brídzík, Ko-
lomý, Kaup, Klučiar, Vašíček, 
Meca, Schmidt, Kamler, Orság.
Konečná tabulka: 1. FC Slavoj 
Olympia Bruntál 53:6 – 15 b., 
3. MFK Karviná, 4. FC Hlu-
čín, 5. TJ Štěpánkovice, 6. FK 
Nošovice, 7. FC Kopřivnice.

Jan Urban, předseda FCSO

Úspěchy bruntálských atletů v Polsku
Na sklonku měsíce dubna a následně v měsíci květnu se mladí atleti Olympie Bruntál zúčastnili tří závodů v Polsku, dva 
závody byly silniční a jeden kros. Ve velké konkurenci, zejména na závodě v Krapkowicích (kde v jedné kategorii běželo od 
80–120 závodníků), se naši závodníci neztratili a dosáhli skvělých výsledků.
Kedzierzyn-Kozle 
28. dubna
Dívky roč. 2009–2010:  
4. místo Rozárka Ručková. Pří-
pravka dívky: 3. Viktorie Ko-
ciánová; 5. Stella Strohnerová. 
Přípravka hoši: 1. Tobiáš Chlá-
pek. Mladší žáci: 4. Kryštof 
Smékal. Mladší žákyně: 1. Bar-
bora Trefilová. Starší žákyně:  
1. Jana Poláková. Starší žáci:  
1. Michal Novák.

Krapkowice 
1. května
Dívky roč. 2009–10: 8. Nela 
Pavlicová, 10. Rozárka Ruč-
ková, 13. Eliška Dolanská,  
28. Tereza Stonáčková. 
Chlapci roč. 2009–10: 26. Vít 
Kocián, 28. Kryštof Mikula. 
Dívky 2007–08: 7. Viktorie 
Kociánová, 21. Stella Stro-
hnerová. Chlapci 2007–08:  
9. Tobiáš Chlápek. Mlad-

ší žáci: 1. Dalibor Dvořák,  
18. Kryštof Smékal, 14. Jan 
Noháček. Mladší žákyně:  
4. Barbora Trefilová.
Starší žákyně: 1. Sára Na-
vrátilová, 2. Jana Poláková,  
3. Eliška Czeschová, 8. Kris-
týna Potácelová, 10. Barbo-
ra Nedopilková. Starší žáci:  
2. Michal Novák. 

Kedzierzyn-Kozle 
27. května
Dívky roč. 2009–2010: 1. Eliš-
ka Dolanská, 2. Nela Pavlicová, 
5. Tereza Stonáčková. Chlap-
ci 2010: 4. Vít Kocián. Dívky 
2009: 3. Rozárka Ručková. 
Hoši 2009: 5. Kryštof Miku-
la. Dívky 2008: 3. Stella Stro-
hnerová. Hoši 2008: 3. Tobiáš 
Chlápek. Dívky 2007: 5. Vik-
torie Kociánová. Hoši 2006:  
1. Dalibor Dvořák. Dívky 
2005: 3. Barbora Trefilová. 

Hoši 2005: 3. Jan Noháček. 
Dívky 2004–2002: 1. Sára Na-
vrátilová, 2. Jana Poláková,  
3. Eliška Czeschová, 4. Kris-

týna Potácelová, 5. Barbora 
Nedopilková. Hoši 2004–2002:  
2. Michal Novák. 

Romana Šestáková

Historického úspěchu do-
sáhl náš nový klub FC Slavoj 
Olympia Bruntál. Od našeho 
vzniku 12. února 2014 uply-
nuly čtyři sezony a za tuto 
krátkou dobu se nám poda-
řil postup do divize. Tento 
postup nám byl nabídnut za  
2. místo v letošním krajském 
přeboru.

I toto druhé místo je velkým 
úspěchem a děkuji především 
všem našim hráčům a trené-
rovi za tento skvělý úspěch 
a za to, jak šli tvrdošijně za 

svým cílem a do poslední 
chvíle věřili, že to může vyjít 
i z 2. místa. 

Děkuji samozřejmě i reali-
začnímu týmu, svým kolegům 
z výboru FCSO, ale i všem fa-
nouškům, kteří nám věřili  
a po celou sezonu nás podpo-
rovali.

Díky patří i městu Bruntálu, 
Technickým službám a všem 
našim sponzorům.

Přátelé, moc díky. 

Jan Urban, předseda FCSO

Na Slezskou Hartu 
se opět vrací dračí lodě

Závod dračích lodí se bude konat na Slezské Hartě od  
24. do 26. srpna. Přijímání přihlášek bylo z kapacitních 
důvodů ukončeno. Více na www.dracilodeharta.cz

(zup)

inzerce

Bruntálský oddíl lehké atletiky na závodě v polském městě  
Kedzierzyn-Kozle.			               Foto: archiv



Tereza Blechová

Eliška Jelínková

Kateřina Krčová

Anna Andrýsková

Matěj Kříž

Roman Hynek

David Imre

Amálie Kolomazníková

V sobotu 23. 6. 2018 proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme!
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Další Farmářské trhy se na náměstí Míru 
v Bruntále uskuteční 8. a 22. srpna.

Fota: zup

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek.
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Příští vydání 
Našeho domova 

má uzávěrku 
13. srpna 2018. 

Noviny budou v prodeji 

od 22. srpna 2018.
Redakce uvítá vaše 

náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 
554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz
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VYBERE SI CELÁ RODINA
Akce na samozabarvovací a barvená brýlová skla

Sleva na obruby až

K zakoupeným brýlím získáte kvalitní dětské sluneční brýle za

Akce platí od 1. 7. 2018 do odvolání nebo vyprodání zásob. Jednotlivé akce nelze kombinovat. Více informací o akčních nabídkách získáte přímo na optice nebo na www.vaseoptika.cz/akce 

Ostrožná 244/27, Opava, tel.: 777 912 556, opava@vaseoptika.cz
Dělnická 2443/4, Krnov, tel.: 777 912 559, krnov@vaseoptika.cz

www.vaseoptika.cz
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